

法團管理公司被裁違消防條例

嘉禾奪命火只罰6萬元

【本報訊】旺角嘉禾大廈去年發生四死五十五傷五級大火，大廈業主立案法團、法團主席及管理公司涉嫌違反消防條例，鎖上天台逃生途徑，三被告早前已被裁定罪名成立，昨日均被判罰款，其中法團主席罰款二萬五千元，其餘兩被告分別罰款二萬三千五百元及一萬二千八百五十元，合共亦只是六萬多元。暫委裁判官陳家昇表示，現時有關條例罰則太輕，阻嚇力不足，希望當局修訂條例加重刑罰。

三名被告包括嘉禾大廈業主立案法團、立案法團主席鍾偉能（七十五歲）及管理嘉禾大廈的美明惠樓宇服務有限公司，被控違反《消防規例》，鎖上逃生途徑。暫委裁判官陳家昇指出，現時有關條例的首次定罪最高罰則為罰款十萬元，第二次或以後被定罪才可判處監禁，條例罰則太輕，阻嚇力不足，建議消防處向律政司反映修訂有關條例。現時，消防（消除火警危險）規例指出，屬犯鎖上逃生途徑者，如屬首次定罪，可處第六級罰款（十萬元），如屬其後每次定罪，可處罰款二十萬及監禁一年。

法官坦言罰則太輕

裁判官指出，被告下令保安員將天台門鎖上是魯莽的決定，但基於被告求情時稱已積極管理大廈，因此作出重罰並不公平，最後下令法團日後要加強巡查大廈消防設施。另外，裁判官早前曾斥責嘉禾大廈業主立案法團主席鍾偉能，因其魯莽的決定，間接導致兩名消防員死亡。裁判官考慮各項因素後，判三被告罰款。

旺角嘉禾大廈五級大火，揭發大廈天台的逃生門於火警時被人鎖上，阻礙消防員救援工作，間接釀成嚴重傷亡，包括消防隊員蕭永方及消防員陳兆龍英勇殉職。案情顯示，當日五名消防員到達嘉禾大廈天台火場執行救援工作，當時樓梯全都是濃煙，視野範圍僅有一呎，且熱度極高。為疏散樓梯的濃煙，兩名消防隊員曾嘗試在樓梯內開啓通往天台的鐵門，卻發現鐵門被人鎖上，兩人遂大力拍打鐵門，引起天台的消防員注意，鐵門最終被兩名門外的消防員合力用腳踢三至四次才成功打開。

消防處研加重刑罰

早前五名消防員作供稱，發生大火時，天台門確實被上鎖；而事發時任職大廈日間保安員的陳國雄亦說，法團主席鍾偉能曾兩度要求他向夜更保安轉達「晚上要把天台門鎖上」的訊息，而保安日記亦列明鍾的指示。鍾早前自辯稱從不知道天台門被上鎖，而辯方證人、美明惠樓宇服務有限公司管業主任歐國強承認看到日記上的指示，但他認為做法不合理、不合法，着陳「可以不理」，但法庭質疑他們的說法，最終裁定三名被告罪成。

消防處發言人表示，歡迎判決，正研究法庭的建議，加重刑罰以加強阻嚇。律政司發言人說，需考慮檢控報告及法庭意見，再決定加重刑罰是否合適。有嘉禾住客認為，大火後維修費用龐大，法庭判決的罰款已經足夠，有住客就認為判刑過輕，並稱當日逃生過程驚險，事後已經搬走。



旺角嘉禾大廈五級火釀四死五十多人傷，死者包括兩名消防員

(資料圖片)

女經理盜取近億元素案 男友歸還恒生七百萬

【本報訊】恒生銀行前女客戶服務經理卓秀兒因挪用客戶款項近億元，前日被判囚八十個月。由於卓曾將部分款項轉移至其前男友的戶口內，恒生早前遂入稟高院成功申請暫時凍結該前男友的戶口，並指稱戶口內的七百多萬元為銀行的資產。案件昨在聆案官法庭提訊，卓的前男友對卓盜取銀行款項表示不知情，並同意銀行收回被凍結的款項。不過，恒生指該戶口還有一筆約六百多萬元的款項早被轉走一事，雙方仍未達成共識，恒生不排除繼續追討該筆款項。

六百多萬早被轉走

申索人為恒生銀行有限公司，答辯人為卓的前男友陳漢陞。案件昨日在高院聆案官法庭提訊，沒有律師代表的陳，昨日親自出庭應訊。控辯雙方表示，陳早前被

凍結的戶口之款項方面，雙方已達成共識，陳同意把款項全歸還與恒生，陳稱對款項的來源並不知情。聆案官遂宣布這方面的訴訟撤銷，陳無需支付堂費。據入稟狀指稱，該筆款項包括四十八點一萬港元，十八多萬元人民幣以及價值十四點四萬元證券等，連同投資股票以及窩輪結餘為七百一十二萬多元。

不過據恒生的入稟狀表示，該戶口亦曾經有一筆約六百一十八萬元的款項被轉走，對該方面的追討，雙方仍未達成共識，昨亦沒有處理此方面。據恒生的代表律師說，他們不排除繼續追討該筆款項。

至於卓秀兒方面，她早前在區域法院承認挪用十三名恒生客戶近一億元，當中包括影星女藝人邱淑貞及著名漫畫家馬榮成的款項，昨被區域法院法官判監八十個月。

「非常父親」保釋候審

【本報訊】「非常父親」潘志輝指兒子就讀的小學行政混亂，自〇八年五月起拒絕讓九歲兒子上學。教育局去年十月發出入學令，他曾提出上訴但被駁回，事件轉交警方處理。潘志輝及其妻梁淑芳，早前被控沒有遵守入學令，為香港首宗違反入學令案件。案件本於昨日開審，惟控方及兩位被告於庭外商討過後，同意將案件押後兩星期再訊。

法官在庭上語重心長勸告兩位家長「書中有自貧之路」、「要脫貧先脫盲」，希望兩位被告以孩子的教育、群體生活及福祉為大前提。兩被告各獲准以一千二百元保釋。根據香港法例，任何家長無合理辯解而沒有遵守入學令，即屬犯罪，一經定罪，可處第三級罰款（一萬元）及監禁三個月。

祝賀 特區政府第十二批人士受勳

馮志鴻
致意

祝賀香港中華廠商會會長尹德勝先生
獲香港特區政府頒發銀紫荆星章

SUNNEX®
SUNNEX PRODUCTS LIMITED
日昇實業有限公司

余立明先生
致賀

祝賀香港中華廠商會會長尹德勝先生
獲香港特區政府頒發銀紫荆星章

其士集團
豪運集團
致意

祝賀香港中華廠商會會長尹德勝先生
獲香港特區政府頒發銀紫荆星章

羅富昌
呂明華
吳宏斌
黃保欣
盧金榮
顏吳餘英
馮志鴻
致意

茲定於七月廿二日（農曆六月初一日星期三）下午六時半在本館二十樓會議廳，召開本年度同人大會。報告上年度館務情況、省覽二〇〇八年度年結、商聘會計師等事宜。凡我道侶同人，務希依時出席，共策館務為盼。如有提案，請用書面預先寄來，以便編列議程，除分函外，合行登報通知。

館長
梁耀東

全體道侶同人查照
右通知

雲泉仙館有限公司
同人大會通告

二〇〇九年七月十八日

快餐店強姦案續審 事主緊張短片外泄

【本報訊】連鎖快餐店吉野家三名前僱員涉強姦案，兼職女生案，昨在高等法院續審。事主X的一名女同學作供時說，第二被告表示要放映一段短片給她及另一名朋友看，當時X很緊張並且加以阻止，之後對她們說這是公司的秘密。

事主X的姓羅女同學出庭作供時說，在去年五月至六期間第二被告馬浩芹，曾經向她、X及另一位女朋友表示手機內有一段短片，欲放映給她們，當時X很緊張的按着她的手說「唔好」，之後馬就收回手機。羅表示，自己會向X追問是什麼短片，但X則木表情道是公司的秘密。

羅說，去年九月警察前來學校找X協助調查，午飯時馬曾跟X「咬耳仔」，當時馬的神色很凝重，X則好似很緊張，不停地扯手上的紙巾。羅還表示，聽到馬對X說「總之你聽我咁講啦」，然後X不停點頭。但羅稱並不知X與第一被告的關係。

另一位連鎖快餐店的姓呂男職員亦出庭作供，他形容X很「貪玩」，而且粗魯，有時言語中夾有粗言穢語和稱別人「白痴仔」。呂表示，曾經見過X與第一及第二被告很激烈玩「啣」遊戲，拍打對方胸部和下體。呂覺得X與第一及第二被告縱使在案發後，關係依然沒有改變。

三名被告分別為何嘉杰（十七歲）、馬浩芹（十六歲）及李孝忠（十九歲）。何被控告強姦罪，馬及李各被控一項協助及教唆強姦罪，馬則加控一項意圖妨害司法公正罪。控罪指稱，去年四至五月某日，三人涉嫌在沙田一間連鎖式快餐店經營室參與強姦X。

塗鴉名牌維修費待研訊

【本報訊】首次失手被捕、專門「溶解」名牌的法國頭藝術家Zevs，繼日前承認罪名後，原定昨日在東區法院進行有關六百七十四萬元維修費爭議的研訊，但裁判官昨決定押後至下月十四日再訊。

從事創作的Zevs（三十一歲），昨由展出其作品的藝廊董事陪同下到庭應訊。控罪指被告今年七月十三日，無合理辯解，損毀在中環遮打道遮打大廈Giorgio Armani Hong Kong Limited的外牆。案情透露，案發在凌晨三時許，被告身穿黃色雨衣，戴着帽在鋼梯上向CHANEL商標噴上黑色顏料。

Zevs認罪後曾表示，是次為藝術作品，他知道會遭到拘捕，但沒有估計會遭檢控，對於這次的處理感到失望。

Zevs前日在東區法院承認罪名，但不認同ARMANI維修外牆費高達六百七十四萬多元。而控方則指稱，ARMANI商店堅持在案情中加入維修外牆費用六百七十四萬多元的案情。但辯方則說，Zevs本人也願意協助清潔外牆，預料費用二萬元，Zevs自己備有清潔用的化學物品。辯方還要求讓Zevs返回法國工作，以賺取十五萬元的工作報酬，但不獲裁判官批准。

「鞋王」撞車罰款2500

【本報訊】有「鞋王」之稱的鄧劍群涉嫌因為駕駛車輛出大路時，撞到一輛消防隊員駕駛的私家車，被控告一項不小心駕駛的罪名，在九龍城法院受審；案件至昨日進行裁決，裁判官裁定其罪名成立，並且罰款二千五百元。

現年六十五歲的鄧劍群，被控告涉及去年九月荷里活廣場停車場出入口的一宗交通意外，他昨日求情時解釋，自己有逾四十年的駕駛經驗，從沒有涉及不小心駕駛的罪名；他還表示，自己的房車價值達三百多萬元，機件亦沒有問題。

案情透露，事主為莊姓的消防隊員，他供稱自己在去年九月十九日晚上八時許，以時速四十公里駕駛私家車，沿鳳德道向黃大仙方向行駛。而駛經荷里活廣場時發現一輛Bentley房車從停車場出口左轉駛出。莊感到己車震動，知悉自己後車門沙板凹陷，而對方房車則防撞巴鬆脫，莊報警求助。而房車駕駛者為鄧劍群。

鄧在審訊時說，自己當晚駛出停車場後把市值三百萬元的房車停在路口前，再留意右邊路面情況，突發現莊車以時速逾五十公里駛至，碰到其右方車頭。他表示，其後兩人就賠償金額談不攏而報警。

案情透露，事主為莊姓的消防隊員，他供稱自己在去年九月十九日晚上八時許，以時速四十公里駕駛私家車，沿鳳德道向黃大仙方向行駛。而駛經荷里活廣場時發現一輛Bentley房車從停車場出口左轉駛出。莊感到己車震動，知悉自己後車門沙板凹陷，而對方房車則防撞巴鬆脫，莊報警求助。而房車駕駛者為鄧劍群。

鄧在審訊時說，自己當晚駛出停車場後把市值三百萬元的房車停在路口前，再留意右邊路面情況，突發現莊車以時速逾五十公里駛至，碰到其右方車頭。他表示，其後兩人就賠償金額談不攏而報警。